



■ 2017.4.12 星期三
■ 热线: 66111111
■ 网址: www.jinbaonet.com
■ 编辑: 张亮
■ 版式: 陈欢 校对: 鄞道芹



金医生进村给老人做诊断 通讯员 陈回慧 供图

来宁海当“村医”14年,她已成了村民亲戚 村里常住的60岁以上老人 金医生都能叫出名字

一名普通的朝鲜族女医生,在临床岗位上坚守了28年。28个春夏秋冬,无论在长白山腹地,还是在南国小镇黄坛,她始终保持着一颗平常心,以精湛的医术、高尚的情操、救死扶伤的精神、真诚而执着的选择,在平凡的岗位上,谱写着一名医生的人生信念与时代追求。

记者 叶萌茗

推荐人:陈建君 被推荐人:黄坛镇卫生院社区医生 金英华

【初来乍到】 主动进村学方言,每个月定时上门服务

陈建君是宁海县黄坛镇联溪村村民,她在电话中跟记者说,最近,好医生推荐活动在村里传得沸沸扬扬,村民们都觉得,应该把自己村里的金医生推荐上去,于是她自告奋勇第一个来报料。

陈建君推荐的这位医生,是联溪村联村责任医生金英华,朝鲜族。

2002年10月,金医生以人才引进的方式来到宁海黄坛镇卫生院。

陈建君记得,金医生刚来那会,由于人生地不熟,完全听不懂当地方言,为尽快打破这一障碍,她主动要求多下村,与村民多接触、多聊天,一边向村民学习方言,一边了解当地主要慢性疾病谱。

自打金医生来村里以后,村民每个月都能定时得

到金医生服务:测量血压、复查血糖、指导用药、宣传健康知识……

每次下村检血糖,金医生都会提前一天电话通知村民,让大伙提早来大会堂,体检前不要吃早餐。令村民感动的是,这么多年来,考虑到有些村民因为体检时间长会肚子饿,有些村民还要急着去干农活,金医生每次都是早早来村里,比医院上班还早。

陈建君的老母亲今年93岁,考虑到老人行动不便,金医生每次下村都会上门服务,让老母亲不用刻意赶来。

对待村里其他高龄老人,金医生一样挨家挨户走访,有些老人常年不洗澡、不洗脚,金医生从来不嫌弃,有时还用纸巾给老人擦口水。

【14年沉淀】 村里60岁以上老人,她都能叫出名字

村里有位姓杨的肿瘤病人,家里人无暇顾及他,金医师知道后多次到老人家里,不仅随访疾病,还陪老人聊天,疏导心理,老人非常感激。

黄坛中学有个退休教师叫严诚谟,子女都不在身边,夫妇俩都七十多了,特别相信金医师,有病首先就会想起她。

有一年冬天,半夜十二点左右,严老师突发心脏病,老伴打电话向金医师求助。金医师二话没说,立即和老公一起赶来,给他急救措施后,送到县第一医院。县第一医院的医生诊断为“急性心肌梗塞”,说多亏送得及时,要不然后果不堪设想。现在在黄坛镇,只要提起金医师,崇敬之情就会在人们心中油然而生。

好多病人在上级医院体检或检查后,喜欢把检查结果拿来给她看,听她讲解。坐诊时她总是坚持把最后一位病人看完才下班,延迟个把小时下班成了家常事儿,这也成为黄坛卫生院一道感人的风景。金医生总说,村民大老远来看病不容易,不忍心让他们等到下次再来。

自2006年担任联溪村联村责任医生以来,金医生风雨无阻,坚持每月至少下村两次,进村入户为村民服务。有时白天病人多工作忙,她就利用晚上时间下村,现在全村百分之九十以上的村民都认识金医师。

对常住村里的60岁以上老人,金医生都能叫出名字,受到当地群众一致好评。浙江省、宁波市、县卫生计生局领导多次到联溪村调研指导,也给予金医师很高的评价。

【扎根基层】 提起金医生,村民说“她就像亲戚一样”

记者发现,金医生QQ签名有这么一句话:“既然选择了远方,便只顾风雨兼程”。

多年来,金医生始终坚守自己的人生信念。不论白天黑夜刮风下雨,她和同样是在乡镇卫生院做医生的丈夫吃住在医院,为病人排忧解难。

工作之余,金医生还不断给自己“充电”,她撰写发表了《用脉络宁和黄芪治疗脑梗塞患者90例疗效观察》、《浅析如何建立良好的医患关系》、《喜炎平治疗小儿肠炎疗效观察》等多篇学术论文,并获得优秀论文奖。

“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”金医生说,自己常用特鲁多医生墓志铭上的这句话来勉励自

己,她深知做村民的好医生,不光要靠良好的医术,还得有同情心,把病人当成朋友,帮助他们,给他们以安慰。

在金医生看来,患者的信任从来不是靠广告、靠包装,而是靠高超的医疗技术、贴心的服务以及高尚的医德。

和金医生共事过的同事对记者说,金医生看病时常常为困难病人着想,能用低价药的,她就不用贵的药。有些老人来开药忘了带钱,她帮忙先垫付上。

也正是群众的口耳相传,使得专程找她看病的人络绎不绝。好多病人一看金医师没在门诊,就立马转宁海看病了。

“她就像是亲戚一样。”陈建君说道。

同事眼中的她

从大医院到乡村
她放得下
当“村医”14年
她守得住
主动承担重要工作
她有担当

黄坛镇卫生院院长夏小伟接受采访时称,金医生背井离乡来到宁波,这么多年来一直坚守基层真的是非常不容易。

金医生原先是老家那边一个大医院的医生,到如今在基层小医院,由原来心脑血管专科到如今的全科医生,金医生最终还是选择坚持,放下副主任医师、在职研究生及国家二级心理咨询师的光环,全身心地投入到乡村临床工作中。

工作中,她自觉改造自己的价值观,诚信服务,从不“吃、拿、卡、要”,从不收受病人家属“红包”。凡事身体力行,一马当先,主动承担“急、难、危重”病人的抢救与治疗。多年来,在她和科室其他同志的努力下,所做的工作得到了职工们的认可和当地群众赞赏,医疗质控考核成绩年年都名列前茅。

记者采访得知,金医生还是宁波红十字会志愿者,她利用自己的特长,休息时间参加义诊咨询讲座,到学校为中考前的中学生做心理疏导,积极参与社会各类公益活动。

她曾多次获得先进工作,三八红旗手、县第一届第二届社区名医、宁波市第一届最美家庭、浙江省优秀联村医生等荣誉称号、宁海县最美医者,2013年当选为黄坛镇人大代表。最近,经群众推荐,金医生还被评为“浙江好人”候选人。



现代金报官方微信

我们通过故事来反映“医者仁心”,只要在你心目中他(她)是一位好医生,有关的故事都请告诉我们,哪怕是一个曾经让你感动的细节,或记忆深处的一段故事。一旦你的好故事被金报刊登,将获得50至3000元价值不等的奖品奖励。

- 1 电话:0574—56277139
- 2 现代金报微信公众号、官方微博
- 3 甬派新媒体客户端
- 4 电子邮箱:190997064@qq.com